

# 多个城市行政首长“愿意带头公开财产”

据新华社电 官员财产公开成了正在进行的中国地方两会的热点议题,包括广州和深圳在内的多个城市的行政首长纷纷表态“愿意带头公开财产”。

在广东地方两会上,聚集的地方行政首长成为记者们争相追问的对象。第一个被追问的广州市市长陈建华当即称:“如果接到通知要求进行公示,我会带头公示财产。”

随后,与广州相邻的佛山市市长刘悦伦作出了类似的回应:“如有要求,我也愿意公示财产,“我已经做好了准备”。深圳市市长许勤对两位“同僚”表达了赞同,称“自己也会和他们一样,如有通知,愿公布财产”。

“官员公示财产,是一个方向,有利于廉政建设,深圳将会积极推进这项工作。”许勤说。

观察人士指出,之所以3位市长“原则性表态”受到如此高的关注,是因为此前的各种试点地区的对象均为级别较低的官员。从早些年探索官员财产申报的新疆阿勒泰地区、浙江

慈溪、江苏淮安等地,到如今试点财产公开的横琴、南沙新区和始兴县,试点对象多为新提拔官员、科级或县处级官员。

2012年年底,广东省决定在毗邻澳门的珠海横琴新区、广州南沙新区和北部欠发达的韶关市始兴县,对官员家庭财产公开制度进行试点。春节后,始兴县和横琴新区的数百名官员将在政府内部网站“晒”家底。

广东省韶关市市委书记郑振涛1月27日透露,当地纳入财产公示试点的包括526名副科级至处级官员,公示的内容包括工资奖金、房地产、投资等6个部分,但先只在内网公开,也只有公务员才能查询,市民暂时还看不到。

提交了一份在广州全面推行官员财产公开提案的广州市政协委员范松青说,从目前的迹象来看,试点地区的财产公开与公众的期望,是有一定距离,但毕竟为今后的逐步推广积累了经验。

2012年起,除了广东,中国浙江、江苏等

多个沿海发达省份均已在局地进行官员财产公开的试点。

与多数已有完善的官员财产申报和公开制度的国家和地区不同,中国的试点地区几乎要求全部官员均公开财产,而不是一部分官员。

对此,珠海市纪委书记王衍诗表示,这是中国有关官员财产公示的一大误区,从港澳地区的经验来看,均无需所有官员公示,而是根据职位级别和是否有较多机会可能引致利益冲突的情况来确定。目前,香港公务员队伍有16.8万人,而须申报财产的职位只有3140多个。

关注财产公开进程的中山大学政治与公共事务管理学院教授郭巍青称,与以往中国许多成功的由点及面的改革相比,官员财产公开试点从一开始就在聚光灯下,且公众对改革过程中的“反反复复”表达了不耐烦。

无论是“谨慎”的官方还是“心急”的公众,显然都还没有适应“在聚光灯下生孩子”。前者总是希望“不要纠缠于过程,结果是好的就

行”,而后者多少有点想“一刀切,恨不能破腹产直接把孩子取出来”。

韶关市市长艾学峰说,多年来地方试点都难免遭遇“人走政息”、不了了之的结局。因此,相较于这些局地试点,学者们更期待有更高层面的制度设计。

最近的中纪委全会在“制度设计”上迈出了实质性一步:对领导干部报告个人包括财产在内的有关事项开展抽查核实。

对于财产公开之于反腐败的作用,也有不同的看法。广东省人大代表叶志鹏认为,官员也是人,也有隐私,因此所有官员的所有财产状况都要公开是没有法律依据的。他认为,财产公开不一定是最佳的监督官员和反腐败的手段。

“财产公开只是监管官员的一种途径,只是众多反腐手段中的一种,它发挥作用是有条件的,起到的作用也是有限的,不能神化它,更不能天真地认为一公示就可消除腐败。”王衍诗说。

## 民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

### 户口出错要更正,辖区民警出差年前难办成

### 派出所所长: 特殊情况可以代签,争取尽快办理

□晚报记者 张劲松

本报讯 1月29日,淮阳县四通镇前冯桥村村民冯海建拨打本报新闻热线,称女儿冯新新的户口出错了,近日他去该镇派出所更正时遇到一些麻烦,想请本报予以关注。

冯海建告诉记者,近日,他去淮阳县公安局四通镇派出所为女儿办理身份证时,发现其户口名字错了,女儿叫“冯新新”,户口本上却成了“新新”。他带着村里出具的证明到派出所更正时,派出所户籍民警称,办理更改户口手续需要辖区民警签字,由于辖区民警出差,不知什么时间回来,估计年前办不成了。

“其他民警不能代签吗?难道我非得等到春节后才能办好吗?”冯海建在电话中无奈地说,他的妻子去年去世了,为了照顾有点智障的女儿冯新新,他打算为女儿办好身份证后,

把女儿带到江西一边打工、一边照顾。

听完冯海建的叙述,记者拨通了四通镇派出所所长王斌的电话。了解情况后,王斌表示,针对特殊情况,如果辖区民警出差,他们也可安排其他民警调查核实相关情况后签字办理相关手续。“要不,你让冯海建31日来派出所办手续吧,如辖区民警不在,让他直接打电话找我,我们一定会及时帮他的女儿办好户口更正手续的。”

**政务热线**

监督有你 沟通有我

8289999

电子邮箱:zkwbzoujuan@126.com

### 从正月初九到正月十六,每天都举行招聘会

### 我市“春风行动”助求职者就业

□晚报记者 张洪涛 实习生 耿嘉宁

本报讯 “从正月初九到正月十六,市人力资源市场每天都要举行招聘会,各县市区人社局春节前后最少要组织3场招聘会,春节前一场,春节后两场……”昨日,记者从市人社局获悉,我市已正式启动2013年“春风行动”,有关部门通过宣传政策、举行招聘会等多种形式,服务务工人员、服务用工企业。

“此次‘春风行动’以搭建供需平台,促进转移就业为主题,将于3月底结束。”市人社局有关人员介绍,“春风行动”的服务对

### 健身气功习练者剧增

### 我市健身气功协会昨成立

□见习记者 范小静

本报讯 随着生活水平的日益提高,我市市民越来越注重强身健体,健身气功也随之驶入快车道。1月29日,周口市健身气功

象包括有转移就业意愿的农村劳动者,有创业意愿的农村劳动者,有招聘需求的各类用人单位,其他有就业创业意愿的劳动者等等。

据悉,春节前后,我市各县市区人社局要组织公共就业服务机构以及社保、工伤、医保、劳动监察等科室工作人员深入车站、广场、社区、集镇等地,设立咨询台,开展现场咨询,免费发放“春风卡”及农民工就业手册。同时还将会同工会、妇联等部门,开展送信息、送岗位、送技术、送温暖活动,使村村户户、人人都能享受到“春风行动”的温暖、党和政府的关爱。

# 《周口晚报》第四届春联大赛应征春联选登(+)

上联:沙颍河行瑞气双蛇齐舞;  
下联:周口人展宏图百家争鸣。  
横批:国泰民安

作者李娜,周口市第三幼儿园。

上联:蛇传贺信天天喜;  
下联:虎报呈祥地地新。  
横批:吉祥如意

作者欧其奎,广西罗城县人民医院。

上联:春风写意红梅笑;  
下联:杏雨梨诗绿韵和。  
横批:小龙献瑞。

作者何善兵,湖北省石首市新厂邮电局。

上联:笔落蛇行,书来百业昌荣四时锦绣;  
下联:功成龙隐,留下万家安乐一路峥嵘。  
横批:好年好运

上联:谁行福字?年去岁来日月新,龙蛇主笔;

下联:民盼春天,桃开柳漾家国秀,福寿铺程。  
横批:精神永继

作者张峰青,陕西省宝鸡市陈仓区坪头中学。

上联:党撑舵何惧惊涛骇浪;  
下联:民划桨岂怕狂风暴雨。

上联:激浊扬清一代英杰兴伟业;  
下联:鼎新革故三军将士尽风流。  
作者邹景高,重庆市巴南区大江工业集团。

上联:周口流芳,啸咏大风,奏强音籁乐;  
下联:中原舒锦,昌隆骏业,谱盛世华章。

上联:国手绘丹青,皴开周口千重锦;  
下联:蛇年谋骏业,吟就河南万卷诗。

上联:河南谋善政,春风化雨;  
下联:椽笔舞龙蛇,骏业流芳。  
作者陈明信,中国诗词家协会名誉会长,安徽省肥东县桥头集镇。

上联:辞旧岁,辉煌满眼谁陶醉;  
下联:迎新春,丰收在望我精神。  
横批:心旷神怡

上联:千里稻谷农家乐,你看哪里神奇丰富;  
下联:万方田野乡间美,我说这方开眼壮

观。  
横批:拥抱自然  
作者王为功,天津市公安局。

上联:十八大春风化雨,周口山河溢彩;  
下联:万千重锦色宜人,名城岁月流金。  
横批:春满周口

上联:政策归心,三农前景似锦;  
下联:山河溢彩,百姓欢歌如潮。  
横批:喜气洋洋

上联:国策兴环保,铁肩担日月;  
下联:民心崇自然,绿色丽山河。

横批:生态文明  
作者肖德安,辽宁省庄河市人力资源和社会保障局。

上联:谋百姓福,公仆远瞩开来望;  
下联:勤一方政,好策常播继往廉。  
横批:年计在春

作者��海波,中国楹联学会会员,黑龙江省北安市工业和科技信息化局。

上联:蛟龙探海,北斗导航,欣传九域春光

好;

下联:盛会燃情,神舟揽月,喜报五湖气象  
新。

作者毛得江,甘肃省庆阳市华池县城关小学。

上联:改革春风,吹遍城乡建设,龙腾海岳  
一片今朝焕彩;

下联:创新脚步,迈开内外潮流,蛇舞乾坤  
此番世代臻祥。

横批:富强文明

上联:国运繁荣,传承大业更待齐心协力;  
下联:民丁兴旺,踵武征程且须一往无前。  
横批:共建家园

作者刘童,安徽省霍邱师范学校。

上联:麦饱粮丰增产增收喜迎十八大;  
下联:囤圆仓满利国利民方显正能量。

横批:五谷丰登  
作者任伟,周口东郊国家粮食储备库。

上联:银龙吉祥去;  
下联:金蛇狂舞来。

作者董国俊,沈丘县委办。